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Постановка проблеми. В умовах розвитку ринкових засад господарювання
важлива роль у забезпеченні ефективного управління бізнесом (підприємст-
вом) відводиться управлінню його вартістю. Підтвердженням цього може бути
досвід ринкових країн, де концепція управління вартістю бізнесу прийнята як
базова. Зважаючи на зазначений концептуальний підхід, сформульовано
основну стратегічну мету діяльності підприємницької структури – зростання
ринкової вартості бізнесу (підприємства) і на цій основі підвищення добро-
буту власників капіталу.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми реалізації вартісного
підходу в управлінні бізнесом розкриваються в дослідженнях американських
економістів Т. Коллера [4], Т. Коупленда [4], А. Раппапорта [13], Б. Стюарта
[14]. Доцільність впровадження систем управління вартістю вітчизняними
підприємницькими структурами на основі адаптації світового досвіду до реа-
лій української практики розглядаються в публікаціях В.В. Калюжного [6],
Н.А. Мамонтової [5], О.В. Мозенкова [6], М.В. Стецька [10], О.О. Терещенка
[10], А.М. Турила [11] та інших. Переважна більшість публікацій присвячена
питанням оцінки вартості бізнесу й обгрунтуванню необхідності впроваджен-
ня вітчизняними підприємцями концепції зростання вартості компаній, що
використовується в країнах з розвиненою ринковою економікою.

32 ЕКОНОМІЧНА ТЕОРІЯ ТА ІСТОРІЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ДУМКИЕКОНОМІЧНА ТЕОРІЯ ТА ІСТОРІЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ДУМКИ

© А.А. Фастовець, 2013



Невирішена раніше частина загальної проблеми. На сьогодні ще не вироб-
лені загальноприйняті підходи до управління процесом створення вартості
бізнесу. Окремі дослідники пов'язують даний процес із вирішенням суто фі-
нансово-економічних проблем бізнесу (досягнення цільової суми прибутку і
на цій основі забезпечення самоокупності й самофінансування) [5; 10; 11], ін-
ші (здебільшого фінансові практики Японії, Китаю, Східної Європи) – зі
створенням розширених можливостей для соціально-економічного розвитку
бізнесу, приділяючи при цьому увагу, окрім фінансових питань, організацій-
но-управлінським заходам й роботі з розвитку персоналу [3; 9]. Незважаючи
на це, питання розробки теоретико-методологічної та методичної бази управ-
ління вартістю бізнесу, яка б враховувала особливості процесу управління
цією багатовекторною економічною категорією, трансформувала їх у комп-
лекс відповідних процедур, на сьогодні залишаються малодослідженими.

Метою дослідження є наукове обгрунтування інтегрованої моделі управ-
ління вартістю бізнесу на основі принципів систем менеджменту якості.

Основні результати дослідження. Вартість бізнесу є однією з ключових фі-
нансових категорій у системі управління підприємницькими структурами, яка
об'єктивно відображає потенціал бізнесу, його конкурентоспроможність на
ринку, слугує показником оцінки гарантованості економічних інтересів як
самої підприємницької структури, так і її партнерів.

Для розробки дієвої системи управління вартістю бізнесу необхідні відпо-
відні теоретичні обгрунтування. Слід зазначити, що теорії вартості розвивали-
ся впродовж еволюції людства й змінювалися відповідно до економічних умов
його існування. Генезис категорії вартості пройшов шлях від трудової теорії
вартості до багатофакторних підходів розкриття її сутності. Серед сучасних
досліджень вартості заслуговують на увагу підходи, що розкриваються в пра-
цях О.Т. Євтуха, який розглядає вартість з двох боків. З одного боку, як певну
обмежену корисність, яка здатна задовольняти потреби, з другого – як певну
грошову суму, яка є кількісним відображенням корисності товару. Тобто вар-
тість як економічна категорія є поєднанням якісних і кількісних характерис-
тик. Якісні характеристики вартості відображають її корисність, а кількісні –
грошову суму, яку може заплатити за неї покупець [2, 82]. Зростання вартості
в суспільстві здійснюється «тільки шляхом використання її на ринкових прин-
ципах – якщо блага не використовуються або використовуються повільно,
людина, підприємство й суспільство в цілому втрачають вартість» [2, 85] З цьо-
го твердження була виведена квінтєсенція теорії вартості: для збільшення вар-
тості необхідно задовольняти потреби інших людей на умовах еквівалентного
взаємообміну. Саме ця теорія була покладена нами в основу розробки системи
управління вартістю бізнесу. 

Для розуміння сутності вартості бізнесу були дослідженні його якісні і
кількісні характеристики. Якісною характеристикою вартості бізнесу висту-
пає підприємницька діяльність, що здійснюється на основі функціонування
майнового комплексу й управління ним. Тобто якісна складова вартості бізне-
су відображає потенціал підприємницьких структур, який використовується
для задоволення певних потреб споживачів на момент оцінювання, а також
очікувань власників щодо його здатності приносити економічні вигоди в май-
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бутньому. У реальному житті потенціал підприємницької структури являє со-
бою комплекс споживчих характеристик товарів, послуг, майна, капіталу (в
тому числі й людського), які належать підприємницькій структурі, а також рі-
вень управління бізнесом. Кількісна характеристика вартості бізнесу в грошо-
вій формі відображає його можливості виробляти конкурентноспроможну
продукцію на основі ефективного використання виробничого й фінансового
потенціалу. При визначенні вартості бізнесу в грошовій формі враховують такі
важливі фінансові параметри його розвитку, як: обсяги реалізації продукції,
прибуток, вартість власного капіталу, структура активів тощо. Між якісною і
кількісною сторонами вартості бізнесу існує тісний діалектичний взаємозв'я-
зок: зростання вартості бізнесу у грошовій формі повністю залежить від роз-
витку його якісних характеристик. Якщо підприємницька структура виробляє
продукцію або надає послуги, здатні задовольняти встановлені та передбачені
потреби споживачів, її вартість на ринку зростає. Таким чином, якість висту-
пає ключовим показником вартості бізнесу, складаючи її основу.

Цей висновок дає підстави стверджувати, що зростання вартості бізнесу в
сучасних умовах забезпечується за рахунок якісного виконання всіх видів
робіт, що супроводжують процес виробництва й реалізації товарів (послуг).
Світовий досвід показує, що в умовах гострої конкуренції саме завдяки висо-
кій якості товарів, послуг і, врешті-решт, самої господарської діяльності забез-
печується виживання товаровиробників й економічне процвітання країн.
Тому постійне вдосконалення якості стає пріоритетною стратегічною метою
діяльності підприємницьких структур. Її досягнення, як правило, здійсню-
ється на основі впровадження систем менеджменту якості. 

Менеджмент якості дає можливість визначати сучасні підходи до управ-
лінні вартістю бізнесу. По-перше, системи менеджменту якості є нетрадицій-
ними системами управління, що розробляються власними силами на основі
стандартів якості й методів загального управління якістю (total quality manage-
ment – TQM). Це дозволяє створювати умови для постійного самовдоско-
налення діяльності на основі її індивідуалізації (оригінальності, своєрідності,
неповторності). В умовах жорсткої конкуренції копіювання підходів і методів
управління, що застосовуються іншими підприємницькими структурами, в
більшості випадків не призводить до отримання позитивного результату. Ди-
намічно розвиватися й утримувати свої позиції на ринках підприємницькі
структури можуть, будучи креативними, інноваційними, інтелектуальними,
адже «в основі сучасного підприємництва лежить прояв власної індивідуаль-
ності» [8, 10]. 

По-друге, на відміну від традиційних функцій менеджменту, які зводяться
до планування, інформаційного забезпечення, організації, мотивації і контро-
лю, в менеджменті якості основна увага приділяється постійному вдоскона-
ленню всіх процесів і напрямів діяльності підприємницьких структур. Впро-
вадження менеджменту якості здійснюється шляхом реалізації певних моде-
лей досконалості, які спрямовані на постійне підвищення якості на основі
дотримання логічних й обґрунтованих принципів. Завдяки реалізації цих
принципів відбувається постійне самовдосконалення бізнесу і, відповідно,
забезпечується зростання його вартості.
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По-третє, аналіз функціонуючих систем якості підприємницьких струк-
тур дозволив виявити спільні риси, які вони мають із процесом управління
вартістю, зокрема: спрямованість на довгострокові перспективи розвитку,
прагнення максимально задовольнити потреби споживачів, підпорядкова-
ність стратегічній меті всіх сфер діяльності, важлива роль керівництва у впро-
вадженні інновацій, участь персоналу в досягненні поставлених цілей.

Цільові установки й підходи до їх здійснення в системах менеджменту
якості й управління вартістю бізнесу настільки подібні, що розробку системи
управління вартістю бізнесу можна здійснювати на основі її гармонізації з сис-
темою менеджменту якості. Гармонізація повинна проводитися на основі
трансформації принципів менеджменту якості в процес управління вартістю
бізнесу.

Моделі ділової досконалості, які застосовуються для побудови систем ме-
неджменту якості, мають різні модифікації, що обумовлено застосуванням
різних принципів забезпечення якості. На сьогодні для вітчизняних підпри-
ємств найбільш прийнятною може бути європейська модель досконалості,
побудована на застосуванні 8 фундаментальних принципів забезпечення
якості, сформульованих в міжнародних стандартах якості серії 9000 [12].
Перевага європейській моделі досконалості для вітчизняних підприємств
полягає ще й в тому, що національні конкурси «За найвищу якість» в Україні
проводяться саме за даною моделлю (рис. 1). 

Рис. 1. Принципи менеджменту якості за міжнародними

стандартами ISO/FDIS 9000:2000, авторська розробка

Кожен із зазначених принципів реалізується не відокремлено, а взаємо-
діючи один з одним, забезпечуючи при цьому синергічний ефект. В цьому по-
лягає сутність новітніх управлінських технологій, які спрямовані на впровад-
ження інтегрованих систем управління вартістю. Як доводять результати
досліджень провідних консультантів компанії "Accenture", зараз створення
вартості на основі раціонального розподілу ресурсів шляхом проведення
аналізу тенденцій зміни ефективності діяльності й причинно-наслідкових
взаємозв'язків не призводять до суттєвого підвищення ефективності [9, 147]. 

З цього приводу японський дослідник проблем вдосконалення бізнесу
І. Кобаясі зазначає, що досягати поставлених цілей у бізнесі можна лише на
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основі досконалих систем управління, в яких ключові напрями діяльності
взаємодіють один з одним, створюючи нову якість. Порівнюючи напрями
діяльності з колосками, автор резюмує: «Необхідно так вдосконалювати
систему, щоб усі «колоски росли суцільною стіною» [3, 16]. 

Розглянемо можливості й переваги використання зазначених принципів у
системі управління вартістю бізнесу.

Орієнтація на споживача. Завдяки цьому принципу реалізується основна
вимога зростання вартості бізнесу – забезпечення задоволення потреб інших
людей на умовах еквівалентного обміну. Створюючи і розвиваючи бізнес, під-
приємницькі структури повинні не тільки знати потреби своїх споживачів, але
й випереджати їхні очікування. Тільки за цієї умови вироблена продукція чи
надана послуга отримає суспільне визнання шляхом здійснення акту купівлі-
продажу. Знання потреб споживачів і шляхів їх задоволення дозволяє обгрун-
товано підходити до визначення кількісних і якісних показників обсягів
виробленої й реалізованої продукції, її асортименту, якості, цін на етапі плану-
вання діяльності. Це, у свою чергу, забезпечує: по-перше, ефективне викорис-
тання ресурсного потенціалу на основі уникнення непродуктивних витрат, які
впливають на зменшення вартості бізнесу; по-друге, оцінювання ефективнос-
ті процесу управління вартістю бізнесу шляхом порівняння досягнутих показ-
ників із плановими чи нормативними. 

Лідерство. Управління вартістю бізнесу починається з вищого керівницт-
ва підприємницькою структурою, яке формулює відповідні цілі, забезпечує
підтримку персоналу й стимулює його рух до поставленої мети. Лідери під-
приємницьких структур відіграють провідну роль у забезпеченні впроваджен-
ня інновацій, розкритті інтелектуального й творчого потенціалу працівників,
а також ідентифікації чинників вартості в процесі здійснення господарсько-
фінансової діяльності. При цьому значна увага приділяється стимулюванню
тих її напрямів, що орієнтовані на довгострокову перспективу. Керівництво
повинне оцінювати ініціативи персоналу щодо управління вартістю бізнесу й
відповідним чином його заохочувати. Нестримне прагнення лідерів до нових
ідей, що дають можливість задовольняти надії споживачів, персоналу, партне-
рів і суспільства в цілому сприяє створенню команди однодумців. 

Залучення персоналу до управління вартістю бізнесу здійснюється шляхом
впровадження відповідної організаційної культури. Організаційна культура,
що орієнтована на створення вартості, пов'язана з впровадженням фінансових
знань і виконавчої дисципліни. В цих умовах поведінка кожного працівника
спрямована на вирішення одного важливого завдання – забезпечення висо-
кого й стабільного зростання сукупних доходів від бізнесу. Така культура ство-
рює середовище, в якому результати оцінюються за реальними фактами. Це, у
свою чергу, сприяє визначенню нових можливостей створення вартості. Роз-
виток цього напряму передбачає застосування ефективних важелів і методів
управління в межах конкретної підприємницької структури, підвищення
фінансової кваліфікації працівників, опанування професійних навичок, необ-
хідних для досягнення стратегічних цілей у сфері вартості. 

Підхід з позицій процесу предбачає визначення й опис усіх процесів, що
відбуваються в підприємницькій структурі, та встановлення взаємозв'язків
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між ними. Згідно з ДСТУ ISO 9001:2001, «будь-яка діяльність, яка отримує
вхідні дані й перетворює їх на вихідні дані, може розглядатися як процес» [1].
У системах управління якістю під процесом розуміють сукупність взаємопо-
в'язаних або взаємозалежних видів діяльності, які перетворюють входи на
виходи. З економічної точки зору процес можна визначити як створення вар-
тості під час виконання певних видів робіт із спрямованими параметрами,
націленими на отримання конкретного результату.

Модель управління, орієнтована на процеси, передбачає розробку задо-
кументованих методик управління ними, встановлює чітку відповідальність
власників процесів та їх повноваження, дозволяє впровадити звітність за про-
цесами й на цій основі оцінювати ефективність управлінських рішень. Про-
цесний підхід розкриває нові можливості оцінювання вартості бізнесу. На від-
міну від функціонального підходу, він усуває бар'єри між структурними під-
розділами організації, що дозволяє ліквідувати зони некерованості й більш
чітко визначати складові етапи створення доданої вартості на основі прове-
дення вартісного аналізу, виявляти непродуктивні операції й причини, що їх
породжують, і, зважаючи на це, проводити подальші вдосконалення. В євро-
пейських моделях досконалості напрям процесного підходу має найбільшу
питому вагу. Це пояснюється тим, що від якості процесів значною мірою зале-
жать результативність всієї діяльності а, відповідно, і вартість бізнесу.

Системний підхід. Система управління являє собою взаємозв'язок узгод-
жених між собою принципів, завдань, елементів і методів, які застосовують
при розробці й реалізації управлінських рішень. Якщо в процесах відстежує-
ться зв'язок видів діяльності, то в системах – об'єднані методики, що застосо-
вуються при управлінні. В системах менеджменту якості ці методики можуть
бути представлені як ланцюжок послідовних взаємопов'язаних управлінських
дій, який включає такі елементи: визначення мети – планування – організація
– виконання – контроль – аналіз – коригуючі дії – мотивація. Їх впроваджен-
ня забезпечує не тільки поступальний розвиток підприємницьких структур,
але й створює передумови для довгострокового розвитку. Зазначений підхід є
універсальним для забезпечення ефективного управління будь-якими
економічними системами. Його застосування у сфері управління вар-тістю
бізнесу дозволяє цілеспрямовано досягати поставленої мети.

Постійне вдосконалення пов'язане з тією частиною вартості бізнесу, яку
очікують отримати в майбутньому. Без вдосконалення не можна ні стабільно
розвиватися, ні перемагати в конкурентній боротьбі, тому його розглядають
як нескінченний процес. Вдосконалення стосується всіх складових, що фор-
мують вартість: управління, процесів, продуктів, ресурсного забезпечення.
Воно досягається на основі впровадження відповідної організаційної філосо-
фії, зміст якої полягає в постійному прагненні лідерів і персоналу до прогре-
сивних змін у діяльності підприємницької структури: впровадження іннова-
цій, здійснення інвестицій, розвитку персоналу.

Прийняття рішень на підставі фактів передбачає проведення постійного
моніторингу управління вартістю на основі інтеграції вартісних показників і
показників якості. З цього приводу доречно зазначити, що достовірну оцінку
вартості бізнесу можна отримати, застосовуючи експертні оцінювання якості
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продукції й ключових процесів. На сьогодні у цій царині є певні напрацюван-
ня. Наприклад, розроблені методики експертного оцінювання якості інжині-
рингових послуг [7]. В системах менеджменту якості оцінювання якості про-
водиться на вході в процес й на виході з нього. Наявність зазначеної інформа-
ції дозволяє оцінювати зміну якісних характеристик товарів, робіт, послуг,
процесів і бізнесу в цілому на підставі використання показників динаміки
якості, наприклад, індексів якості. За цих умов створюються нові можливості
для визначення вартості бізнесу. Впровадження цих підходів потребує відпо-
відного інформаційного забезпечення, яке кожна підприємницька структура
створює з урахуванням своїх управлінських потреб. Оцінювання якості функ-
ціонування системи управління вартістю здійснюється шляхом порівняння
отриманих результатів із запланованими. 

Взаємовигідні стосунки з постачальниками. В процесі управління вартістю
бізнесу необхідно забезпечити встановлення взаємовигідних стосунків з діло-
вими партнерами: постачальниками продукції, кредиторами, інвесторами,
страховими компаніями. В основу реалізації цієї вимоги покладений принцип
довіри й відповідальності. Його впровадження впливає на зростання вартості
бізнесу за рахунок взаємовигідного для обох сторін вкладення капіталу та
взаємного кредитування. Це, у свою чергу, створює умови для прискореного
зростання вартості бізнесу. Встановлення тривалих взаємовигідних стосунків
з діловими партнерами сприяє також налагодженню ефективної системи роз-
рахунків і мінімізації підприємницьких ризиків.

Трансформація принципів менеджменту якості в процес управління вар-
тістю бізнесу на основі завдань, які вони виконують в кожній із зазначених
систем, дозволила зробити висновок про високий ступінь їх спорідненості
(табл. 1). Так, 5 із 8 принципів («Орієнтація на споживача», «Лідерство», «Залу-
чення персоналу», «Системний підхід», «Постійне вдосконалення») пов'язані з
уточненням стратегічних установок у сфері менеджменту якості й організації
управління підприємницькими структурами з урахуванням вимог забезпечен-
ня зростання вартості бізнесу. Їх гармонізація з системою менеджменту якості
може бути проведена на основі внесення відповідних доповнень у стандартні
документи систем менеджменту якості. За принципами «Підхід з позицій
процесу», «Прийняття рішень на підставі фактів», «Взаємовигідні стосунки з
постачальниками» проведення гармонізації потребує розробки й впроваджен-
ня системи інформації, яка відображала б вартісні характеристики процесів і
ресурсів, що, у свою чергу, висуває необхідність вдосконалення методичного
інструментарію фінансового менеджменту підприємницьких структур з ураху-
ванням вимог системи управління вартістю бізнесу.

Гармонізація принципів менеджменту якості з системою управління вар-
тістю бізнесу дає підстави для побудови інтегрованої моделі управління вар-
тістю бізнесу на підставі стандартів серії ISO/FDIS 9000 (рис. 2). Запропонова-
на модель дає чітке уявлення про складові, що формують вартість бізнесу, та їх
організацію на основі впровадження новітніх управлінських та інформацій-
них технологій. Характерні ознаки моделі такі:

1.Спрямованість на задоволення потреб інших людей і суспільства в
цілому.
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Таблиця 1. Трансформація принципів менеджменту якості

щодо управління вартістю бізнесу, авторська розробка

2.Важлива роль людського чинника в процесі створення вартості бізнесу.
Керівництво, персонал, партнери повинні глибоко усвідомлювати принципи
створення вартості й при виконанні своїх функціональних обов'язків реалізо-
вувати їх.

3.В основу створення вартості бізнесу покладено підхід до управління
господарсько-фінансовою діяльністю з позицій процесу.

4.Найбільш прийнятним показником, що дозволяє оцінювати задоволе-
ність споживачів за допомогою грошових вимірників, є грошовий потік, який
генерує підприємство в процесі здійснення своєї господарсько-фінансової
діяльності. Цей показник виступає індикатором зростання вартості бізнесу.
Отримання грошових потоків від операційної діяльності свідчить про завер-
шення попереднього господарсько-фінансового циклу й початок наступного.
Для забезпечення зростання вартості бізнесу він повинен здійснюватися на
новому якісному рівні. Реалізація цієї вимоги досягається шляхом спрямуван-
ня грошових потоків не тільки на фінансування поточної діяльності, але й у
інвестиції. 
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ïåðåäóìîâ äëÿ ðîçðîáêè íîâ³òí³õ 
ìåòîäèê îö³íêè âàðòîñò³ á³çíåñó 

5. Ñèñòåìíèé 
ï³äõ³ä 

Çàñòîñóâàííÿ íîâ³òí³õ ìåòîäèê 
óïðàâë³ííÿ åêîíîì³÷íèìè ñèñòå-
ìàìè ùîäî óïðàâë³ííÿ ÿê³ñòþ 

ïðîöåñ³â 

Çàñòîñóâàííÿ íîâ³òí³õ ìåòîäèê 
óïðàâë³ííÿ åêîíîì³÷íèìè ñèñòå-
ìàìè äî óïðàâë³ííÿ âàðò³ñòþ 

á³çíåñó 

6. Ïîñò³éíå 
âäîñêîíàëåííÿ 

Ñòâîðåííÿ ïåðåäóìîâ äëÿ ïîñò³é-
íîãî âäîñêîíàëåííÿ ÿêîñò³ ä³ÿëü-

íîñò³ 

Ñòâîðåííÿ ïåðåäóìîâ äëÿ ïîñò³é-
íîãî çðîñòàííÿ âàðòîñò³ á³çíåñó 

7. Ïðèéíÿòòÿ 
ð³øåíü íà ï³äñòàâ³ 
ôàêò³â 

Ï³äâèùåííÿ ÿêîñò³ óïðàâë³íñü-
êèõ ð³øåíü íà îñíîâ³ ³íôîðìàö³¿, 
ùî õàðàêòåðèçóº á³çíåñ-ïðîöåñè 

Ï³äâèùåííÿ ÿêîñò³ óïðàâë³ííÿ 
âàðò³ñòþ á³çíåñó íà îñíîâ³ ³íôîð-
ìàö³¿, ÿêà â³äîáðàæàº âàðò³ñí³ õà-

ðàêòåðèñòèêè ïðîöåñ³â ³ ðåñóðñ³â, 
ùî çàáåçïå÷óþòü ¿õ çä³éñíåííÿ 

8. Âçàºìîâèã³äí³ 

ñòîñóíêè ç 
ïîñòà÷àëüíèêàìè 

Ï³äâèùåííÿ çäàòíîñò³ ï³äïðèºì-

íèöüêî¿ ñòðóêòóðè òà ¿¿ ïàðòíåð³â 
äî ñòâîðåííÿ ö³ííîñòåé 

Íà îñíîâ³ âçàºìîêðåäèòóâàííÿ 

ïðèñêîðåííÿ ïðîöåñó ñòâîðåííÿ 
âàðòîñò³ 
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5.Забезпечення вимірювання й оцінювання результатів управлінської
діяльності завдяки впровадженню спеціальних інформаційних систем, що
дозволить цілеспрямовано вдосконалювати діяльність на підставі якісного
фінансового аналізу. 

6.Постійне вдосконалення процесів і системи управління в цілому на
основі впровадження інновацій і здійснення інвестицій.

7.Тісний взаємозв'язок між усіма елементами моделі, що забезпечує
досягнення ефекту синергізму.

Висновки і перспективи подальших розробок. Вартість бізнесу – складне
багатовекторне поняття, управління яким потребує врахування не тільки еко-
номічних, організаційних, але й соціально-психологічних аспектів. На сьо-
годні ці особливості найбільш повно представлені в системах менеджменту
якості.

Цільові установки та підходи до забезпечення ефективного управління в
системах менеджменту якості й управління вартістю бізнесу схожі, тому роз-
робку системи управління вартістю бізнесу доцільно здійснювати на основі її
гармонізації з системою менеджменту якості.

Побудова системи управління вартістю бізнесу на підставі реалізації
принципів менеджменту якості створює передумови для комплексного
сприйняття складових, що формують вартість бізнесу. Використання інтегро-
ваної моделі управління вартістю бізнесу підприємницькими структурами
дозволяє на високому якісному рівні забезпечувати досягнення стратегічної
мети діяльності.

Подальші дослідження в цьому напрямі мають стосуватися розробки
методики оцінювання вартості бізнесу на базі запропонованої інтегрованої
моделі управління вартістю бізнесу.
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